
 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Θεσσαλονίκη, 01/07/2025 

 
Του:     Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3'         
               Νότιου Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:    Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Ανάγκη άμεσων και δίκαιων αποζημιώσεων προς τους 
καρυδοπαραγωγούς των Δήμων Ελασσόνας και Τυρνάβου και όσων 
άλλων περιοχών της χώρας αντιμετωπίζουν το φαινόμενο της 
αυξημένης καρπόπτωσης»  
 
 Κύριε Υπουργέ, 
 
Συμφώνως ενημέρωσής μας από καρυδοπαραγωγούς της Θεσσαλίας, στο 
σύνολο της επαρχίας Ελασσόνας και του Νομού Λάρισας (ιδιαίτερα στις 
περιοχές Ελασσόνας, Ποταμιάς, Αραδοσιβίων, Τσαριτσάνης, Σαρανταπόρου -
Ολύμπου και Τυρνάβου), Τρικάλων και Μαγνησίας, αλλά και άλλων περιοχών 
της χώρας (Μακεδονία και Έβρος), η παρατηρούμενη  έντονη καρπόπτωση 
στις καρυδοκαλλιέργειες, λόγω των δυσμενών καιρικών συνθηκών κατά την 
περίοδο της ανθοφορίας (απότομες και ακραίες αυξομειώσεις θερμοκρασίας, 
όπως ο παγετός του Απριλίου και συνεχείς βροχοπτώσεις), συνέβαλαν στην 
μερική γονιμοποίηση / ημιτελή καρπόδεση, με αποτέλεσμα αυτό να οδηγήσει 
στην καρπόπτωση των μη πλήρως γονιμοποιηθέντων καρπών σε ποσοστό 
άνω του 50% έως και 90% της αναμενόμενης παραγωγής των δέντρων και σε 
σημαντική απώλεια της φετινής παραγωγής. Λόγω της μη αποδοχής 
υποβολής δηλώσεων από τον ΕΛ.Γ.Α. την εποχή στην οποία σημειώθηκαν οι 
παγετοί, αλλά και της μετέπειτα εμφάνισης του φαινομένου της καρπόπτωσης, 
η οποία οφείλεται αποκλειστικά στις παγωνιές που επικράτησαν, θα πρέπει ο 
ΕΛ.Γ.Α. να αποδεχτεί ότι οι ζημίες οφείλονται στο ως άνωθι φαινόμενο και να 
προβεί στην άμεση και δίκαιη αποζημίωση και των καρυδοπαραγωγών.  
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  
 
Προτίθεσθε να προβείτε σε άμεσες και δίκαιες αποζημιώσεις των 

καρυδοπαραγωγών των ως άνω περιοχών, δεδομένου ότι το καρύδι αποτελεί 
ένα σημαντικό ανταγωνιστικό και εξαγώγιμο προϊόν, με στόχο τη στήριξη του 
απολεσθέντος γεωργικού εισοδήματος, την οικονομική επιβίωση των 
παραγωγών και  τη συνέχιση της αγροτικής δραστηριότητας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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